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Státní cenu za literaturu získal Petr Hruška  
(tisková zpráva) 

 
Státní cenu za literaturu pro rok 2013 převzal 24. října básník, literární historik a pracovník Ústavu pro 

českou literaturu AV ČR Petr Hruška.  

 

Cena mu byla udělena za básnickou sbírku Darmata (2012), v níž svůj osobitý, věcný a strohý styl 

využil jak v mimořádně naléhavých a umělecky působivých výpovědích intimních a rodinných, tak v 

básních, které lze číst jako výraz zděšení nad směrem, jímž se ubírá soudobá kultura a společnost.  

 

Petr Hruška pracuje v Ústavu pro českou literaturu AV ČR od roku 1995, podílel se na rozsáhlých 

výzkumných projektech, jakými byly Slovník českých spisovatelů od roku 1945, Dějiny české 

literatury 1945-1989 či V souřadnicích volnosti. Česká literatura devadesátých let dvacátého století 

v interpretacích. Kromě řady odborných studií a edic (např. Dílo Jana Balabána) je autorem 

monografie Někde tady. Český básník Karel Šiktanc.  

 

Paralelně s odbornou prací Petra Hrušky vzniká jeho básnické dílo, které je vysoce ceněno českou 

literární kritikou a má i značný mezinárodní ohlas. Básník Petr Hruška patří bezpochyby k 

nejvýznamnějším autorům, kteří vstoupili do literatury po roce 1989.  

Více informací lze získat prostřednictvím hesla ve Slovníku české literatury po roce 1945 on-line 

(http://www.slovnikceskeliteratury.cz/showContent.jsp?docId=1361&hl=Hru%C5%A1ka+) 

 

Petr Hruška je již čtvrtým členem Ústavu pro českou literaturu AV ČR, který v aktuální historii Státní 

cenu za literaturu získal. Prvním oceněným autorem působícím v ÚČL AV ČR byl Milan Jankovič, 

který v roce 1997 získal cenu za svou vědeckou knihu Kapitoly z poetiky Bohumila Hrabala. 

Druhým oceněným byl Vladimír Macura, který v roce 1998 obdržel Státní cenu za román 

Guvernantka a současně za vědeckou knihu nazvanou Český sen. V roce 2011 toto ocenění získala 

Daniela Hodrová za román Vyvolávání.  

 

Bližší informace o Státní ceně za literaturu a dalších literárních cenách lze získat v databázi literárních 

cen na http://www.ucl.cas.cz/ceny/ 

          Praha, 24. 10. 2013 

 

 

http://www.slovnikceskeliteratury.cz/showContent.jsp?docId=1361&hl=Hru%C5%A1ka+
http://www.ucl.cas.cz/ceny/

